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ДІЯЛЬНІСТЬ ПЕДАГОГА ПРОФЕСІЙНОГО НАВЧАННЯ 

БУДІВЕЛЬНОГО ПРОФІЛЮ В КОНТЕКСТІ ОСВІТНІХ ЗМІН 
 

Динамічні процеси, що відбуваються у сучасній системі освіти України, 
зумовлені глобальними тенденціями цифровізації, інноваційного розвитку та 
євроінтеграції, актуалізують потребу у переосмисленні ролі й змісту діяльності 
педагога професійного навчання будівельного профілю. В умовах 
трансформації професійної освіти педагог виступає не лише носієм знань, а 
організатором інноваційного освітнього середовища, фасилітатором 
професійного становлення здобувачів освіти, носієм цінностей академічної 
доброчесності й професійної культури. Сучасні виклики ‒ розвиток цифрової 
економіки, інтеграція STEM- і SMART-технологій, оновлення стандартів 
професійної освіти, а також зростання ролі психологічної готовності до змін ‒ 
потребують формування у педагога нового типу професійної компетентності, 
що поєднує технічну, інформаційну, педагогічну та емоційно-комунікативну 
складові [1, 3, 5, 6]. Актуальність проблеми також зумовлена необхідністю 
забезпечення якості професійної підготовки фахівців будівельного профілю 
відповідно до вимог ринку праці, який дедалі більше орієнтується на 
інноваційність, мобільність і безперервне навчання впродовж життя. Відтак, 
діяльність педагога професійного навчання набуває стратегічного значення як 
чинник розвитку людського капіталу, національної економіки й культури праці. 

У сучасних студіях з професійної освіти ключовими залишаються три 
взаємопов’язані напрями: цифрова трансформація освітнього середовища, 
компетентнісна та трансформативна парадигма підготовки педагога, галузева 
специфіка інженерно-педагогічної діяльності у будівництві та зварюванні. 

Європейські та міжнародні документи задають рамку розвитку цифрової 
компетентності педагога і підкреслюють перехід від «технічного» 
використання ІКТ до педагогічно осмисленого дизайну навчання [8]. У 
дослідженнях з професійної освіти акцентовано на потенціалі VR/AR-
симуляцій, BIM/СAD-середовищ, симуляторів зварювання, що підвищують 
якість формування практичних умінь і безпечність навчання на ранніх етапах 
підготовки. Описано тенденції інституційної цифровізації та переорієнтацію на 
відкриті освітні ресурси і змішане навчання. 
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Сучасні науковці розглядають педагога професійного навчання як 
фасилітатора та проєктувальника освітнього середовища, здатного ініціювати 
трансформацію навчального досвіду здобувачів. Зокрема, С. Крещанова  
актуальність ідей педагогічної фасилітації пов’язує перш за все з гуманізацією 
освітніх процесів, появою новітніх освітніх технологій, формуванням 
фасилітуючої позиції педагога під впливом власного досвіду та переорієнтації 
науково-методичної роботи у закладах освіти [7]. А. Коротичем виокремлено 
педагогічні умови підготовки майбутніх педагогів професійного навчання до 
інноваційної педагогічної діяльності, яка базується на тому, що їх практична 
реалізація сприяє розкриттю творчого потенціалу здобувачів освіти, 
урахуванню їхніх інтересів, здібностей і можливостей, а також розвитку їх 
суб’єктної позиції [4]. 

Окремий масив наукових праць фокусує увагу на практико-орієнтованому 
навчанні, впровадженні симуляторів, цифрових лабораторій та BIM-
орієнтованих кейсів для формування професійних умінь майбутніх педагогів. 
Підкреслюється значення педагогічної діагностики, безпекових протоколів і 
стандартизації оцінювання у майстернях/лабораторіях, а також роль академічної 
доброчесності при виконанні розрахунково-графічних і проєктних робіт. І. Дідук 
розглядає проєктно орієнтоване навчання у складі компонентів: універсальність 
(можливість практичного розв’язання освітньої задачі),  розподілене лідерство, 
діяльнісний підхід (здобуття знань у процесі власної навчально-пізнавальної 
діяльності, вчинковість (розвиток самостійного, творчого та креативного 
мислення), громадянськість (громадянська зрілість та позиція здобувача освіти) 
[2]. На думку С. Лисеменкової, проєктно-технологічний підхід є ефективним 
засобом формування професійної самосвідомості здобувачів освіти, оскільки 
поєднує теоретичну підготовку з практичною діяльністю, сприяє розвитку 
професійних компетентностей та мотивації до праці [8]. Узагальнюючи, 
сучасний дискурс зводиться до потреби комплексної моделі діяльності педагога, 
де технологічна інноваційність поєднується з трансформативним навчанням, 
компетентнісним оцінюванням і галузевою специфікою будівництва та 
зварювання. Це задає вектор подальших розвідок: моделювання педагогічних 
сценаріїв із VR/AR та BIM, розроблення інструментів діагностики й розвитку 
професійної майстерності педагога, а також політик забезпечення якості та 
доброчесності у практико-орієнтованих курсах. 

З урахуванням результатів наукових досліджень нами розроблено умови 
ефективної діяльності педагога професійного навчання будівельного профілю в 
контексті освітніх змін. 

1. Педагогічні умови ‒ формування інноваційного педагогічного 
мислення, орієнтованого на поєднання теоретичних знань із практичною 
діяльністю у сфері будівництва та зварювання, упровадження інтерактивних, 
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проєктних, тьюторських і компетентнісно-орієнтованих технологій навчання, 
що забезпечують розвиток самостійності й критичного мислення здобувачів 
освіти, реалізація принципів академічної доброчесності та педагогічного 
партнерства у взаємодії з колегами та здобувачами освіти. 

2. Організаційно-методичні умови ‒ інтеграція сучасних цифрових 
платформ, SMART- та BIM-технологій у навчальний процес для забезпечення 
міждисциплінарного зв’язку та цифрової гнучкості, координація між 
викладачами освітніх програм з метою узгодження навантаження, термінів 
виконання завдань і забезпечення наскрізності професійних компетентностей, 
розроблення цифрових кейсів і симуляційних навчальних ситуацій, що 
моделюють реальні виробничі умови. 

3. Психолого-педагогічні умови ‒ забезпечення професійно-
психологічного відбору майбутніх педагогів з урахуванням емоційної стійкості, 
мотивації, когнітивної гнучкості та готовності до інноваційної діяльності, 
використання цифрових психодіагностичних інструментів (автоматизовані 
тести, аналітичні системи спостереження) для розвитку самооцінки та рефлексії 
педагога, підтримка психологічного добробуту, формування здатності до 
саморегуляції й саморозвитку. 

4. Матеріально-технічні умови ‒ забезпечення доступу до сучасного 
лабораторного, зварювального та комп’ютерного обладнання, що відповідає 
виробничим технологіям будівельної галузі, використання освітніх середовищ, 
які дозволяють організувати змішане та дистанційне навчання із застосуванням 
аналітичних систем моніторингу навчальних досягнень. 

5. Соціально-комунікативні умови ‒ створення партнерських зв’язків між 
закладами освіти та підприємствами будівельного сектору для спільного 
проєктування освітніх програм, розвиток професійних спільнот педагогів, 
наставників і майстрів виробничого навчання для обміну досвідом інноваційної 
педагогіки. 

Таким чином, ефективна діяльність педагога професійного навчання 
будівельного профілю у сучасному освітньому середовищі потребує реалізації 
комплексу педагогічних, організаційних, психолого-педагогічних і цифрово-
технологічних умов, спрямованих на розвиток його інноваційної культури, 
професійної мобільності й готовності до безперервного навчання. 
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роботодавців ‒ питання ефективної педагогічної взаємодії набуває особливого 
значення. Освітнє середовище стає поліконтекстним, мультимодальним і 
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